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一级建造师《机电工程》每日一练(2.5)
  　　1.【单选】某采石场将本应发给建筑公司的200t碎石发给了某路桥公司，但采石场向路桥公司要求返还时路桥公司要求采石场支付保管费用。针对这一法律事实，下列说法正确的是( )。

　　A.路桥公司与采石场之间没有债权债务关系，不用返还

　　B.路桥公司因不当得利形成了债务关系，应当返还石料，并且无权要求支付保管费用

　　C.路桥公司的无因管理使建筑公司受益，应当由建筑公司支付保管费用

　　D.基于不当得利和无因管理，路桥公司应当返还石料并要求采石场支付保管费用

　　2.【单选】A水泥场将应该发给B建筑公司的2000 t水泥发给了C路桥公司，3日后，A水泥场向C路桥公司索取这批细砂。所产生的债权债务关系是( )。

　　A.不当得利之债

　　B.侵权之债

　　C.无因管理之债

　　D.合同之债

　　3.【单选】甲建筑工程公司与乙水泥厂签订200t水泥的买卖合同，交货时，由于乙公司所雇装卸工人的失误总共交货210t。根据有关法律规定，乙公司所产生的10t水泥的债权的发生根据是( )之债。

　　A.合同

　　B.侵权行为

　　C.不当得利

　　D.无因管理　　1.正确答案：D

　　参考解析：无因管理，是指管理人员和服务人员没有法律上的特定义务，也没有受到他人委托，自觉为他人管理事务或提供服务。无因管理在管理人员或服务人员与受益人之间形成了债的关系。无因管理产生的债被称为无因管理之债。故采石场应支付保管费用。

　　不当得利，是指没有法律上或者合同上的依据，有损于他人利益而自身取得利益的行为。由于不当得利造成他人利益的损害，因此在得利者与受害者之间形成债的关系。得利者应当将所得的不当利益返还给受损失的人。不当得利产生的债被称为不当得利之债。故路桥公司应当返还石料。

　　2.正确答案：A

　　参考解析：本题涉及的考点是不当得利。不当得利，是指没有法律上或者合同上的依据，有损于他人利益而自身取得利益的行为。由于不当得利造成他人利益的损害，因此在得利者与受害者之间形成债的关系。得利者应当将所得的不当利益返还给受损失的人。

　　3.正确答案：C

　　参考解析：不当得利，是指没有法律上或者合同上的依据，有损于他人利益而自身取得利益的行为。在该案例中，甲建筑工程公司多收水泥的行为属于不当得利。

